

强化思想理论学习 锻造交通执法铁军

本报讯(记者 李谱新 通讯员 苏婷)近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队党委理论学习中心组召开了第六次集体学习会议。

会上传达学习了习近平总书记在全国两会有关团组会议上的重要讲话精神、习近平新时代中国特色社会主义思想中关于意识形态工作的论述以及《中华人民共和国行政强制法》的相关内容。

会议指出,全体干部职工要认真贯彻落

实习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,结合巩固拓展主题教育成果,深刻认识党的学习教育的重要性,做到学纪、知纪、明纪、守纪,把遵规守纪作为言行准则,进一步强化纪律意识,要充分认识做好意识形态工作的重要性。

会议强调,各党支部要紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,深入推进“感恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动,分层分类抓好各级党组织日常学习,着力构建干

部素质培养、选拔任用、考核评价、正向激励、发展规划、信息管理,以提升新时代暖城党建“五个能力”为目标,以“1357”工作思路为切入点,持续强化支队机关党建工作,助推鄂尔多斯交通执法事业高质量发展。



交警助力高考 开展服务培训

赤峰讯 近日,赤峰市公安局交管支队一大队在赤峰学院开展了高考志愿者培训活动。

培训中,民警组织参加培训人员学习了《交通文明志愿者工作规范》,围绕交通志愿者的职责、着装要求、上岗时的文明用语和交通违法行为劝导方法及注意事项等内容进行示范讲解。同时,民警还对志愿者用语、站位、手势等方面进行现场讲解,要求志愿者不断提升自身素质和交通劝导水平,切实发挥文明交通宣传员作用,引导群众提高交通安全意识和文明出行意识。随后,民警向志愿者介绍了此次高考志愿服务活动详情,以及辖区五个考点周边临时停车场、人行道及斑马线的情况,强调了此次“爱心助考”志愿活动的重要性。

(张贤林)

主动对接工作 实现一网通办

本报讯(记者 宋宏颖)日前,赤峰市市场监管局积极落实企业信息变更“一件事”改革,主动与税务部门对接,实现了“股权变更一件事”一网通办。

自股权变更信息实施联合审批以来,赤峰市共办理了股权变更110笔,解决了企业因股权变更在两个部门之间来回跑路的烦恼。

下一步,赤峰市市场监管局将进一步简化审批手续、减少审批环节、降低审批成本、提高审批效率,让企业群众办事“一次清”,不断探索跨部门联合审批,解决企业急难愁盼问题,为打造最优营商环境增效提速。

加强超载整治 确保安全运输

本报讯(记者 岳科坚 通讯员 王婧)近日,内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队十三支队联合十二支队及辖区交警部门在G7京新高速公路额济纳服务区开展了货车超限超载专项整治行动。

行动中,各部门通力合作,相互配合,借助便携式移动称重检测设备对过往货车依法进行称重检测,做到发现一起,查处一起。在加强执法的同时,联合执法人员加大对货车驾驶员的交通安全宣传教育,督促其严格按照相关要求进行运输。

此次行动,十三支队出动执法人员20人,查处违法车辆20辆,其中超限超载车辆4辆、非法改装车辆8辆、其他违法运输行为车辆8辆。

强化法律学习 提高执法能力

赤峰讯 为不断提升公安机关的行政执法质量,赤峰市公安局元宝山区分局法制大队组织全体行政执法民警通过多种形式学习了新修订的《中华人民共和国行政复议法》。

该大队向各执法所队下发了“《中华人民共和国行政复议法》有关问题的理解与适用”视频课件,由各执法单位组织民警认真学习。另外,该大队充分利用微信、QQ等平台建立起线上普法、线下宣讲的学习格局,及时在网上推送新修订的相关法律法规,方便民警们随时查询。该大队还通过集中培训、案例研讨、组织考试等形式,进一步确保民警的学习成效,使民警尽快熟练运用新修订的法律,加强规范执法,从源头上减少行政争议,不断提高行政执法能力。

(赵川昊)

人文关怀暖高墙 真心感化如春风



呼和浩特讯 近日,一名罪犯家属向呼和浩特第二监狱赠送了写有“人文关怀暖高墙、真心感化如春风”的锦旗,感谢监狱民警对其亲人的关心教育。

呼和浩特第二监狱在押罪犯石某年龄大、刑期长,并患有基础疾病。在刚入监时对改造环境不适应,子女也对其身心状态很担忧。针

对该犯情况,监区领导及分管民警不定时与石某开展谈教,了解他的真实想法,掌握其思想动态,安抚其焦虑情绪。监区还安排石某及时就医,督促其遵照医嘱按时服药。经过一段时间的重点关注,石某的健康状况开始好转,逐渐适应了服刑环境,并按时与子女进行亲情通话,开始安心接受教育改造。

(贺彦兵)

开展安全检查

城关讯 近日,呼和浩特市和林格尔县公安局治安大队深入辖区学校开展校园安全大检查,全力筑牢安全防线。

检查中,民警实地走访学校教学楼、学生宿舍等重点区域,对校园监控设施运行、消防设施配备、门卫值班、校园安防器械配备、应急疏散通道是否畅通、一键报警系统运行、登记备案制度落实、应急防范演练预案落实等情况进行细致检查,对发现的安全隐患,要求校方立即整改。同时,民警针对

守护师生平安

校园安保人员开展了安全技能培训,要求校园安全负责人要严格落实校园安全主体责任。民警定期组织开展安全知识专题讲座,全面提升师生安全防范技能水平,并要求班主任加强与家长的沟通联系,及时发现问题,严防学生欺凌现象发生。校园安保人员要加强值班巡查,对校园出入人员、物品进行安全检查登记,如发现可疑情况及时向公安机关报告。

(和林格尔县公安局供稿)

野狗咬死牲畜

嘎鲁图讯“感谢警察同志,这回我们放心了,感谢你们帮助村民处理了咬死牲畜的野狗。”6月3日下午,辖区群众刘某某来到鄂尔多斯市乌审旗公安局无定河第一派出所,将一面写有“真心为民办事,倾心为民解忧”的锦旗送到民警手中。

据了解,5月初,辖区村庄有几只野狗突然闯入村民羊群和鸡圈,疯狂咬伤多只羊

和鸡,造成村民不同程度的经济损失。村民发现后,立即展开驱赶,但野狗狡猾且凶猛,村民无法将其彻底赶走。无奈之下,村民选择报警求助。接到报警后,该所民警迅速赶到现场,制定了详细的处置方案,并迅速展开行动,将野狗成功捕获。此次事件的成功处理,不仅为村民解决了实际困难,也增强了警民的和谐关系。

(道格通)

组织知识竞赛

音德尔讯 近日,图牧吉强制隔离戒毒所组织开展了第一届“金盾杯”知识竞赛。

该所机关第一党支部代表队、机关第二党支部代表队、医院党支部代表队、一大队党支部代表队、二大队党支部代表队、指挥中心和公司联合代表队共六支队伍参加竞赛。竞赛环节设置了个人必答环节、小组必答环节、抢答环节、风险题环节四个环节。主要竞赛内容有政治理论知识、戒毒基础知识。

掀起学习热潮

识、党纪国法知识三个方面。

竞赛过程中,各代表队知识储备扎实、团体协作紧密、竞技精神饱满,现场掌声不断、气氛活跃,出现了比分并列第一的情况后,经过附加赛的比拼,最终决出了第一名。

本次知识竞赛,不仅检验了民警的学习成果,还在该所掀起了学习业务知识的热潮。

(程宇)

开展政治轮训

本报讯(记者 鲁旭 通讯员 樊学光)近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗2024年政法系统政治轮训暨能力素质提升培训班开班。旗委副书记、政法委书记贾永平出席开班式并作动员讲话。

贾永平指出,开展政治轮训是坚持和加强党对政法工作绝对领导的必然要求,是推动政法工作高质量发展的有力之举,是建设高素质政法队伍的强基之策。全体参训人

提升工作质效

员要提高站位,充分认识政治轮训的重要性和必要性,切实把学习成效转化为政治成果。

贾永平要求,全体参训人员要全身心投入到学习中,进一步提升政治能力、谋划能力、攻坚能力、维稳能力、应急能力、群众工作能力和抓落实能力,在推进“六个工程”、融入“五高五区”、落细“三四五”整体布局中展现新担当、作出新贡献。

“党建红+平安蓝” 激活基层治理新动能

乌海讯 近年来,乌海市乌达区始终坚持和发展新时代“枫桥经验”,以高质量党建引领高效能治理,通过实施“赛品牌、拼实绩、促服务”活动,挖掘并搭建“红蓝网格”载体,聚焦平房区治理难题,创新网格治理方法,以搭建“红蓝网格驿站”为载体,打造“红瓦房院落”项目,探索“党建红+法治蓝”基层社会治理新模式,实现“格中人”从“居住共同体”向“治理共同体”转变。

巴音赛街道团结社区党委聚焦平房区老旧设施群众诉求多、空置房屋风险隐患点多、流动人口多、精细化管理难度大等现实问题,打破原有片区、住户二元管理体系,在辖区9个网格的基础上,以街坊、院落为单位细化了37个小单元,并配备37名房栋长。联合辖区派出所、综合执法中队、市场监管局,切实构建形成“街道一社区一网格长一网格员一房栋长+N”五级治理模式,让每个网格都能找到最后责任主体,来承担相应的安全、环保、稳定等法定责任,让每个居民、每个主体都能够自动履行相应责任。

团结社区党委打造“红瓦房院落”项目,通过建好“服务”微阵地、组建“团结里”微队伍、征集居民微心愿、开展“流动”微议事,做好“暖心”微服务重构居民间的情感连接,打造出“街坊里的幸福生活”。搭建“红蓝网格驿站”和“团结里”生活服务平台,吸纳社区合伙人,全面补齐治理链条,为群众提供满足多元化需求的场所。聚焦急难愁盼问题,以满足群众需求为出发点,广泛征集民情民意和诉求建议,切实将群众的“关键小事”转化为“暖心大事”。

团结社区党委通过打造“红瓦房院落”项目解决群众微诉求30余件。联合派出所和综合执法集中清理各类垃圾,帮助辖区种植户拓宽蔬菜销售渠道,同时,为调动群众参与治理积极性,选聘10名热心居民监督员参与监管社区治理全过程,让基层治理既充满活力又安定有序。

(王慧)

召开社警联动现场会 打造基层治理新格局

乌海讯 为坚持和发展新时代“枫桥经验”,不断提高乌海市海勃湾区基层社会治理水平,提升基层矛盾纠纷排查化解能力,打造社区警务与社区工作、网格化服务管理深度融合的社会治理新格局,6月4日,海勃湾区组织召开社警联动警情共享现场会。区委副书记、政法委书记王娟出席会议并讲话。

会上,各派出所分别对社警联动、警情共享工作进展、成效和经验做法进行了介绍。与会人员就社区与派出所之间“警社联动、信息共享”等问题进行了讨论和分析,就工作中遇到的问题及难点,提出了如何加强矛盾纠纷联调、信息互通共享、风险隐患联排等工作建议。

王娟强调,各单位要坚持和发展新时代“枫桥经验”,以铸牢中华民族共同体意识为主线,充分发扬“社警联动、警情共享”机制和“七联”工作法优势,统筹“四所一庭一队”等资源,实现社警信息互通,推进信访法治化建设,推动矛盾纠纷排查化解、“三办”服务等基层治理工作提档升级,打造“社警联动一体、警情共享共治”的基层治理新局面,共同织密社会治安防控网,提升群众的获得感、幸福感和安全感。

(俞文昕)

